
BIULETYN 

RZYMSKOKATOLICKIEJ 

PARAFII  

ŚW. FRANCISZKA  

Z ASYŻU W ŁODZI  

WAŻNE  
TEMATY 

 
KALENDARIUM NA 
MARZEC 2019 
 
WIELKI POST 
 
PODSUMOWANIE  
KOLĘDY 

W TYM 
NUMERZE: 

Słowo Księdza 
Proboszcza,  
Głos Papieża 
Franciszka,  
Głos Arcybiskupa  
Grzegorza Rysia 

2 

Z Kancelarii  
Parafialnej 

3 

Pielgrzymka na 
Misterium Męki 
Pańskiej 

4 

Kalendarium na 
marzec 2019 

5 

Dobrze przeżyć 
Wielki Post 

6 

Podsumowanie 
kolędy 

7 

Święte Perpetua  
i Felicyta 

8 

Mały Franciszek 9 

Droga Krzyżowa 
Konkurs dla dzieci 

10 

Głos Ś więtego 
Franciszka 

 

   MARZEC 2019 NUMER 102 



G Ł O S    Ś W I Ę T E G O    F R A N C I S Z K A  

S T R .  2  

 

SŁOWO KSIĘDZA PROBOSZCZA:   
W nasze chrześcijańskie życie wplecione jest również cierpienie. Przy-
biera ono różne formy: choroba, kalectwo, śmierć. Cierpienie nie jest 
czymś bezsensownym. Przyjęte z wiarą i ofiarowane Bogu może przy-
czynić się do zbawienia świata. 
 Nadchodzący Wielki Post to czas, byśmy wpatrując się w cierpią-
cego Jezusa dostrzegli wartość cierpienia. Droga Krzyżowa, Gorzkie 
Żale, rekolekcje wielkopostne, to kolejna szansa w naszym życiu, by-
śmy zrozumieli, za jaką cenę zostaliśmy zbawieni. To kolejna szansa, 
abyśmy wzięli własny Krzyż i złączyli go z Krzyżem Jezusa, byśmy 
razem z nim uczestniczyli w dziele zbawienia dzisiejszego świata. 

GŁOS PAPIEŻA FRANCISZKA:  

  Jesteśmy powołani do szczęścia, by być błogosła-
wionymi i jesteśmy nimi już teraz, na ile stajemy po stro-
nie Boga, Jego królestwa, po stronie tego, co nie jest ulot-
ne, ale trwa na życie wieczne. Jesteśmy szczęśliwi, jeśli 
uznajemy siebie za potrzebujących wobec Boga i jeśli, tak 
jak On i z Nim jesteśmy blisko ubogich, dotkniętych cier-
pieniem i głodnych… Stajemy się zdolnymi do radości za 
każdym razem, gdy posiadając dobra tego świata, nie 
czynimy z nich bożków, którym trzeba zaprzedać naszą 
duszę, ale jesteśmy zdolni do dzielenia się nimi z naszymi 
braćmi.  https://www.vaticannews.va/pl/papiez/news/2019-02/

papiez-franciszek-aniol-panski-17-lutego.html 

GŁOS ARCYBISKUPA GRZEGORZA RYSIA: 

Przyszłość Kościoła łódzkiego idzie przez rodzinę  
IV Synod Archidiecezji Łódzkiej 
  
 Temat rodziny jest tema-
tem kluczowym, bo Bóg cierpi jak 
widzi rozproszonych ludzi. Bóg 
cierpi jak widzi rozbite małżeń-
stwa.  Bóg cierpi jak widzi rozwa-
lone rodziny, jak widzi dzieci w 
domach dziecka. Bóg cierpi jak 
widzi rozbity Kościół, który jest 
rodziną siostrami i braćmi, któ-
rzy są podzieleni, pozamykani w 
swoich wyznaniowych kółkach. 
Bóg cierpi!  (homilia podczas  Mszy św. 
kończącej pierwszy etap synodalny i rozpo-
czynającej drugi poświęcony rodzinie; https://www.archidiecezja.lodz.pl) 

Bóg cierpi  
jak widzi rozbite 
małżeństwa.   

Bóg cierpi  
jak widzi rozwalone 
rodziny,  
jak widzi dzieci w 
domach dziecka.  

Bóg cierpi  
jak widzi rozbity 
Kościół...  
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DO UŧYTKU WEWNŇTRZNEGO WSPčLNOTY PARAFIALNEJ 

W LUTYM 2019 

Mocą Chrztu  Świętego 
do wspólnoty Kościoła  

przez polanie wodą  
zostali włączeni: 

Stanisğaw Bartğomiej  

Pawğowski. 
 

Odeszli do Pana…  

Irena CieŜlak, Wğadysğawa 

WiŜniewska, Marian Sta-

siak, ElŨbieta Wiňckowska, 

Maria Wojciechowska, 

Aleksander Michalski, Wğa-

dysğaw Depczyk, Helena 

Kmita, Irena KağuŨna, Bar-

bara Wesoğowska, Krystyna 

SiŒska-Kulla, Marianna 

Sztobryn, Janina Stefani-

ak, Teresa Szyller, 

Mieczysğawa 

WoskresiŒska, Dionizy 

Tğuczek, Mirosğaw Czapski, 

Bogdan Pruski, Zbigniew 

Gruszka, Bogusğawa Paszak, 

Marek WiŜniewski, Andrzej 

Chwalewski, Jolanta 

GŃsiorowska, Jerzy Seiler, 

Edward Krakowiak, Irena 

Terepeta, Wielisğaw Zauder, 

Kazimierz Nacewicz, Hen-

ryka Sosin, Janina Garstka, 

Jan Gniğka. 
 

Wieczny odpoczynek  
racz im dać Panie… 

 

PORZĄDEK MSZY ŚWIĘTYCH i NABOŻEŃSTW:  

Panie, do 
kogóż 
pójdziemy?  
Ty masz słowa 
życia 
wiecznego  
(J6, 68).  

DNI POWSZEDNIE ..éééééé....éé..ééééééééé.é7.00;    7.30;    17.30;    18.00 
SOBOTY      ééééééééé..éééééééé.ééé.éé.7.00;    7.30;      8.00;     18.00 
NIEDZIELE I śWIŇTA .....7.00;     8.00;     9.30;      11.00 (z udziağem dzieci);      12.30;     18.00 
MSZE śW. O śW. FRANCISZKU z naukŃ i oddaniem czci jego relikwiom, w czwartki .é...17.30 
W INTENCJI ZMARĞYCH POLECANYCH BOGU W WYPOMINKACH ORAZ TYCH,  
KTčRZY ODESZLI OD NAS W OSTATNIM MIESIłCU w ostatni piŃtek miesiŃca .é.éé. 18.00 
ADORACJA NAJśWIŇTSZEGO SAKRAMENTU 
 w czwartki, w Kaplicy Matki BoŨej       ééééééééééééééééé..é....15.00 ï 17.30 
WYPOMINKI ZA ZMARĞYCH w niedziele przed MszŃ św. é...éé...7.00;   8.00;   9.30;   11.00 
NOWENNA DO MATKI BOŧEJ NIEUSTAJłCEJ POMOCY w Ŝrody ...éééééééé.  18:00 
DROGA KRZYŧOWA w piŃtkiéééééééééééééééééééééééééé..18.30 
GORZKIE ŧALE  w niedziele ééééééééééééé.ééééééééééé..é... 17.15 

KANCELARIA PARAFIALNA 
Tel. 42 233 67 77 

poniedziağek - piŃtek:  9.00 - 10.30;  16.00-17.00 ;      
sobota:                         9.00 - 10.30 

GŁOS ŚWIĘTEGO FRANCISZKA      http://franciszek.org.pl/ 
Biuletyn Rzymskokatolickiej Parafii św. Franciszka z AsyŨu. Do  uŨytku wewnňtrznego wsp·lnoty parafialnej.  
93-549, Ğ·dŦ, ul. Przyszkole 2, tel. 42-233-67-77; Okğadka: 1. Trzecia stacja Drogi KrzyŨowej; 10 stacje Drogi KrzyŨowej w naszym koŜciele  -  fot. 
Maria Mazurkiewicz. Zdjňcia wewnŃtrz numeru:  https://archidiecezja.lodz.pl i inne strony Internetu. 
Zesp·ğ redakcyjny: Redaktor naczelny i Opiekun Duchowy: KsiŃdz Proboszcz Wiesğaw Dura; Osoby wspomagajŃce: Maria Mazurkiewicz, Waldemar 
Thiele. Zapraszamy wszystkich chňtnych do redagowania gazetki. Teksty moŨna nadsyğaĺ na adres: marimaz@o2.pl  
Redakcja zastrzega sobie prawo skracania i redagowania nadesğanych tekst·w.  
Druk: Quick-Druk s.c. Dariusz i Marek Mroczkowscy, Ğ·dŦ, ĞŃkowa 11, quick@druk.pdi.pl  
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Akcja Katolicka przy naszej parafii zaprasza  

6 kwietnia 2019r. w sobotň na pielgrzymkň 

do Kağkowa - Godowa na 

 

MISTERIUM MŇKI PAőSKIEJ   

 wystawiane przez aktor·w teatru amator-
skiego. W programie ponadto Msza Ŝwiňta 
i zwiedzanie z przewodnikiem Sanktuarium 
Matki BoŨej Bolesnej Kr·lowej Polski oraz 
Stacji Drogi KrzyŨowej z GolgotŃ, licznych ka-
plic, pomnik·w, Panoramy świňtokrzyskiej, 
Oratorium Fatimskiego, Groty Lourdskiej, Mu-
zeum. 
 Zapewniamy bilety, obiad, przejazd auto-

karem, ubezpieczenie.  
Wyjazd o 6.00 sprzed koŜcioğa. Koszt 120 zğ. 

INTENCJE POWIERZONE APOSTOLSTWU  
MODLITWY NA MARZEC 2019 

EWANGELIZACYJNA 
POWIERZONA PRZEZ 

PAPIEŧA  
FRANCISZKA 

 
Za wsp·lnoty chrzeŜci-
jaŒskie, zwğaszcza te, 
kt·re sŃ przeŜladowane, 
aby odczuwağy bliskoŜĺ 
Chrystusa i aby ich pra-
wa byğy uznawane.  
 

Czğonkowie K·ğ R·ŨaŒco-
wych odmawiajŃ codziennie 
jednŃ wyznaczonŃ dziesiŃtkň 
r·ŨaŒca  

KRUCJATA MODLITWY 
W INTENCJI  
OJCZYZNY  
I KOśCIOĞA 

 

O Ŝwiatğo i moc Du-
cha świňtego dla od-
prawiajŃcych reko-
lekcje wielkopostne 
 

Czğonkowie Krucjaty z naszej 
parafii modlŃ siň w wyzna-
czonych godzinach 19 dnia 
kaŨdego miesiŃca 

RYCERSTWO  
NIEPOKALANEJ 

 

Aby cağy KoŜci·ğ 
swojŃ modlitwŃ 
zawsze wspierağ 
Ojca świňtego w 
jego posğudze. 

AKCJA KATOLICKA – Śpotkania w auli parafialnej dwa razy w miesiącu, we wtorki po Mszy s w. o godz. 17.30; w 
tym miesiącu spotykamy się   - 12 i 26 marca.  
Prezesem POAK jest Maria Dąbrowska, Asystentem Kos cielnym – ks. Tadeusz Śocha 
SCHOLA – pro by w soboty o 8.45. Śchola s piewa podczas mszy s więtych z udziałem dzieci w niedziele o godz. 11.00. 
Ścholę prowadzi Grzegorz Krautsztrung 
ASYSTA – spotkania w pierwsze niedziele miesiąca o godz. 17.15. Opiekunem jest ks. Tadeusz Śocha 
LITURGICZNA SŁUŻBA OŁTARZA -  Śpotkania ministranto w - w kaz dą sobotę o godz. 9.00. Opiekunem jest  
ks.  Robert Kuz ma 
ŻYWY RÓŻANIEC – spotkania z Ks. Proboszczem Wiesławem Durą w trzecie niedziele miesiąca o godz. 17.00.  
DOMOWY KOŚCIÓŁ – opiekunami są ks. Tadeusz Śocha i ks. Wojciech Błaszczyk – proboszcz par. Zesłania Ducha 
Ś więtego w Łaskowicach 
PARAFIALNE KOŁO CARITAS - opiekunem jest ks. Proboszcz Wiesław Dura   

SPOTKANIA GRUP I WSPÓLNOT PARAFIALNYCH: 
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MARZEC 2019 WYDARZENIA, UROCZYSTOŚCI, ŚWIĘTA, JUBILEUSZE 

1.03         PIĄTEK I piątek miesiąca. 

2.03          SOBOTA I sobota miesiąca.    3. rocznica śmierci abp Janusza Bolonka (2016) 

3.03       NIEDZIELA 8. NIEDZIELA  ZWYKŁA. Niedziela miesięcznej adoracji Najświętszego Sakramentu.  
Wystawienie Najświętszego Sakramentu po każdej Mszy św.  

4.03 PONIEDZIAŁEK ŚWIĘTO ŚW. KAZIMIERZA KRÓLEWICZA  
535 lat temu, 4 marca 1484 r., zmarğ kr·lewicz Kazimierz JagielloŒczyk, namiestnik kr·lewski w Koronie Kr·le-
stwa Polskiego; Ŝwiňty KoŜcioğa katolickiego, patron Polski i Litwy, pochowany w Wilnie. 

5. 03       WTOREK Św. Wirgiliusza z Arles. OSTATKI 

6. 03         ŚRODA ŚRODA POPIELCOWA. Obowiązuje post ścisły. Błogosławieństwo i posypanie  popiołem;  
Początek akcji „Jałmużna Wielkopostna Caritas” - skarbonka Caritas.;  
Rozpoczyna się 52 Tydzień Modlitw o Trzeźwość Narodu i Kwartalne dni modlitw o ducha pokuty. 
KoŜci·ğ stacyjny: Matki Boskiej Zwyciňskiej 
Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych 

7. 03 CZWARTEK  I czwartek miesiąca.  Św. Perpetuy i Felicyty 
KoŜci·ğ stacyjny:  Chrystusa Kr·la 

8.03       PIĄTEK KoŜci·ğ stacyjny: NajŜwiňtszego Serca Jezusowego (Retkinia); św. Jana Bożego, zakonnika;  
Droga Krzyżowa 18.30 
DZIEŃ KOBIET, Msza św. w intencji kobiet - kościół świętych Piotra i Pawła, godz. 18.00 

9.03         SOBOTA KoŜci·ğ stacyjny:  NajŜwiňtszej Eucharystii 
Św. Franciszki Rzymianki, zakonnicy 

10.03   NIEDZIELA 1. NIEDZIELA  WIELKIEGO POSTU; Gorzkie Żale g. 17.15 
Katechumenat: Obrzęd wybrania, archikatedra godz. 19.00 

11.03 PONIEDZIAŁEK Kościół stacyjny:  św. Franciszka z Asyżu, godz. 18.00 
45. rocznica śmierci Sługi Bożej  Wandy Leszczyńskiej - Łodzianki, położnej z Oświęcimia, jej doczesne szczątki znaj-
dują się w  kościele Wniebowzięcia NMP, w którym została ochrzczona.  

12. 03      WTOREK KoŜci·ğ stacyjny:  Ŝw. J·zefa (Ruda) 

13. 03         ŚRODA KoŜci·ğ stacyjny: Przemienienia PaŒskiego;   6. rocznica wyboru Ojca Świętego Franciszka 

14. 03  CZWARTEK KoŜci·ğ stacyjny: Ŝw. Wojciecha; Rekolekcje dla kobiet w kościele MB Zwycięskiej, godz. 18.00 

15. 03       PIĄTEK KoŜci·ğ stacyjny: Ŝw. Maksymiliana Marii Kolbego; Droga Krzyżowa 18.30; 
Rekolekcje dla kobiet w kościele MB Zwycięskiej, godz. 17.30 

16.  03  SOBOTA KoŜci·ğ stacyjny: Tr·jcy PrzenajŜwiňtszej;  
Spotkajmy się w domu św. s. Faustyny - O świeckich w Kościele, godz. 13.00, Krośnieńska 9  

17.03     NIEDZIELA 2. NIEDZIELA  WIELKIEGO POSTU; Gorzkie Żale g. 17.15 

18.03 PONIEDZIAŁEK KoŜci·ğ stacyjny: Ŝw. Anny.  57. rocznica święceń kapłańskich biskupa seniora Adama Lepy 
Św. Cyryla Jerozolimskiego, biskupa i doktora Kościoła 

19. 03      WTOREK UROCZYSTOŚĆ ŚW. JÓZEFA, PATRONA ARCHIDIECEZJI ŁÓDZKIEJ, msza św. w bazylice 
archikatedralnej godz. 18.00 ;    KoŜci·ğ stacyjny: świňtych Apostoğ·w Piotra i Pawğa 
6. rocz. inauguracji pontyfikatu papieża Franciszka; 14. rocznica  śmierci biskupa Bohdana Bejze (2005) 

20. 03         ŚRODA KoŜci·ğ stacyjny: Alberta Chmielowskiego 

21. 03 CZWARTEK KoŜci·ğ stacyjny: Matki Boskiej Jasnog·rskiej 

22. 03       PIĄTEK KoŜci·ğ stacyjny: Ŝw. Jana Ewangelisty; Droga Krzyżowa 18.30 
410 lat temu w 22 marca 1609 r. urodził się  Jana II Kazimierz Waza, król Polski, który zasłynął min. ze złożenia 
ślubów przed obrazem MB Łaslawej w katedrze lwowskiej. 

23.  03  SOBOTA KoŜci·ğ stacyjny: Ŝw. Jana XXIII;  Św. Turybiusza z Mongravejo 

24.03    NIEDZIELA 3. NIEDZIELA  WIELKIEGO POSTU. Gorzkie Żale g. 17.15 
 Katechumenat: I skrutynium, archikatedra godz. 19.00; Narodowy Dzień Życia 
225 lat temu, 24 marca 1794 r., Tadeusz Kościuszko złożył uroczystą przysięgę, ogłaszając tym samym akt powstania 
narodowego, znanego w historii jako Insurekcja Kościuszkowska. 

25.03 PONIEDZIAŁEK UROCZYSTOŚĆ ZWIASTOWANIA PAŃSKIEGO. DZIEŃ ŚWIĘTOŚCI ŻYCIA 
KoŜci·ğ stacyjny: Matki Boskiej R·ŨaŒcowej 
Katechumenat: Przekazanie Symbolu Wiary, kaplica DA5 godz. 19.00 
27. rocznica ustanowienia Archidiecezji Łódzkiej; 15. rocznica ustanowienia Metropolii Łódzkiej 

26. 03      WTOREK KoŜci·ğ stacyjny: Ŝw. ElŨbiety Wňgierskiej;   św. Dyzmy Dobrego Łotra 

27. 03        ŚRODA KoŜci·ğ stacyjny: OpatrznoŜci BoŨej 

28. 03  CZWARTEK KoŜci·ğ stacyjny:  NMP Kr·lowej Polski 

29. 03       PIĄTEK KoŜci·ğ stacyjny:  NajŜwiňtszego Serca Jezusowego (Julian·w); Droga Krzyżowa 18.30 

30.  03  SOBOTA KoŜci·ğ stacyjny:  Matki Boskiej Bolesnej; Ă24 godziny dla Panaò 
77. rocznica  śmierci Sługi Bożego ks. Dominika Kaczyńskiego (1942), zamordowanego w KL Dachau.  

31.03    NIEDZIELA 4. NIEDZIELA  WIELKIEGO POSTU.  Gorzkie Żale g. 17.15 
Katechumenat: II skrutynium; Ă24 godziny dla Panaò 
Rozpoczęcie rekolekcji wielkopostnych dla inteligencji - Kościół oo. Jezuitów,  ul. Sienkiewicza 60 
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 ²ƛŜƭƪƛ tƻǎǘ obejmuje okres czterdziestu dni przygotowania do Wielkanocy. Ponieważ nie-
dziele wyłączone są z postu, aby zachować 40 dni pokutnych jego początek przypada na środę tzw. 
Środę Popielcową i trwa do Mszy św. Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek. W okresie Wielkiego 
Postu z kościoła znikają kwiaty przy ołtarzu, nastrój pokuty podkreśla skromniejszy wystrój świąty-
ni. Kolorem liturgicznym jest fiolet, w czwartą niedzielę róż, a w niedzielę Męki Pańskiej (Palmową) 
czerwień. We Mszy św. przed Ewangelią zamiast Alleluja śpiewa się Chwała Tobie Królu wieków lub 
Chwała Tobie Słowo Boże.  
 W |ǊƻŘť tƻǇƛŜƭŎƻǿŊ odbywa się poświęcenie popiołu z gałązek pobłogosławionych w roku 
ubiegłym w Niedzielę Palmową oraz obrzęd posypania głów popiołem. Tego dnia obowiązuje post 
ścisły i wstrzymanie się od pokarmów mięsnych. 
 tƻǎǘΣ ƧŀƱƳǳȍƴŀ ƛ ƳƻŘƭƛǘǿŀ – to filary przeżywania okresu Wielkiego Postu. Jednak rozumie-
nie tych wartości w dzisiejszym, zabieganym świecie, może sprawić trudności.  Chodzi tu o głębsze 
przylgnięcie do Boga, o nawrócenie serca człowieka ku Niemu oraz pojednanie z bliźnimi, wyrażo-
ne w większej wstrzemięźliwości w jedzeniu i piciu, większym zasłuchaniu się w Słowie Bożym, w 
czym mają pom c̍ również  ǊŜƪƻƭŜƪŎƧŜ ǇŀǊŀŬŀƭƴŜ, w unikaniu zbytecznego rozproszenia w postaci 
hucznych zabaw, w większym skupieniu się na modlitwie, zarówno  tej prywatnej jak i wspólnoto-
wej, w wykazaniu większej wrażliwości na potrzeby innych,  w korzystaniu z sakramentu pokuty i 
pojednania, w uczestnictwie w nabożeństwach wielkopostnych - 5ǊƻƎƛ YǊȊȅȍƻǿŜƧ όǿ ǇƛŊǘƪƛ ƻ 
муΦолύ ƛ DƻǊȊƪƛŎƘ Àŀƭƛ όǿ ƴƛŜŘȊƛŜƭŜ ƻ мтΦмрύ, lub podejmowaniu pewnych szczególnych postano-
wień mających wykazać bezinteresowność, szlachetność serca, uśmiech i życzliwość w stosunku do 
innych. 

 w9Yh[9Y/W9 ǿ ƴŀǎȊȅƳ ƪƻǏŎƛŜƭŜ ǊƻȊǇƻŎȊƴŊ ǎƛť ǿ о ƴƛŜŘȊƛŜƭť ²ƛŜƭƪƛŜƎƻ tƻǎǘǳΦ  
5ƭŀ ǎȊƪƽƱ ǇƻŘǎǘŀǿƻǿȅŎƘ ƴŀǳƪƛ ǇǊƻǿŀŘȊƛŏ ōťŘȊƛŜ YǎΦ  wƻōŜǊǘ  YǳȋƳŀΦ 
Ý нрΣ нс ƛ нт ƳŀǊŎŀ ȊŀǇǊŀǎȊŀƳȅ ŘȊƛŜŎƛ ƪƭŀǎ L±Σ ±Σ ±LΣ ±LL ƛ 

±LLLΦ 
Ý ну ƛ нф ƳŀǊŎŀ ȊŀǇǊŀǎȊŀƳȅ ŘȊƛŜŎƛ ƪƭŀǎ лΣ LΣ LLΣ ƛ LLLΦ 
Ý м ƛ н ƪǿƛŜǘƴƛŀ ȊŀǇǊŀǎȊŀƳȅ  ƳƱƻŘȊƛŜȍ ǎȊƪƽƱ ƎƛƳƴŀȊƧŀƭƴȅŎƘ ƛ 

ǇƻƴŀŘƎƛƳƴŀȊƧŀƭƴȅŎƘΦ 
Ý ²ǎȊȅǎǘƪƛŎƘ ǇŀǊŀŬŀƴ ȊŀǇǊŀǎȊŀƳȅ ƻŘ пΦ ƴƛŜŘȊƛŜƭƛ ²ƛŜƭƪƛŜπ

Ǝƻ tƻǎǘǳΣ ом ƳŀǊŎŀ Řƻ ǏǊƻŘȅΣ о ƪǿƛŜǘƴƛŀΦ wŜƪƻƭŜƪŎƧŜ ǇǊƻπ
ǿŀŘȊƛŏ ōťŘȊƛŜ ŦǊŀƴŎƛǎȊƪŀƴƛƴ hΦ ŘǊ ƘŀōΦ LƎƴŀŎȅ YƻǎƳŀƭŀ - 
ǿȅƪƱŀŘƻǿŎŀ ²ȅȍǎȊŜƎƻ {ŜƳƛƴŀǊƛǳƳ 5ǳŎƘƻǿƴŜƎƻ 
ƻƻΦ CǊŀƴŎƛǎȊƪŀƴƽǿ ǿ _ƻŘȊƛ - _ŀƎƛŜǿƴƛƪŀŎƘΦ    

24 godziny dla Pana 

Ă24 godziny dla Panaò To wielkopostne wydarzenie, kt·rego inicjatorem 

jest papieŨ Franciszek. Polega ono na cağodobowej adoracji NajŜwiňtszego 

Sakramentu poğŃczonej z moŨliwoŜciŃ spowiedzi. W Archidiecezji Ğ·dz-

kiej odbňdzie siň ono 30 i 31 marca 2019r. Tego dnia przez 24 godziny 

bez przerwy pozostanie otwartych kilka koŜcioğ·w, co stworzy sposobnoŜĺ 

do modlitwy adoracyjnej i spowiedzi sakramentalnej.  

 To piňkne doŜwiadczenie dla KoŜcioğa. ï m·wiğ podczas zeszğorocz-

nej akcji abp RyŜ. ï Zobaczyĺ siebie jako wsp·lnotň grzesznik·w, kt·rzy 

czasem teŨ krzywdzŃ siebie nawzajem. Nie tylko grzeszŃ wobec Pana Boga, 
ale i wobec siebie wzajemnie, ale teŨ od Pana doznajŃ przebaczenia i to 

przebaczenie, wprowadza pok·j miňdzy nimi! To jest doŜwiadczenie rzeczy-

wistej, prawdziwej i piňknej radoŜci dla cağego KoŜcioğa: zobaczyĺ siebie jako grzesznik·w, kt·rzy 
sŃ pojednani z Bogiem i miňdzy sobŃ! 

Dobrze przez yc  Wielki Post 
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T radycjŃ KoŜcioğa Ğ·dzkiego w okresie Wielkiego Postu jest codzienne pielgrzymowanie do Wielkopostnych Ko-Ŝcioğ·w Stacyjnych.  
 

P rzez 34 dni wierni wraz ze swoimi pasterzami pielgrzymujŃ do 34 ŜwiŃtyŒ, w kt·rych odbywa siň Liturgia Stacyjna, na kt·rŃ skğada siň: Msza świňta celebrowana pod przewodnictwem biskupa, koronka do BoŨego Miğosierdzia 
oraz podjňcie indywidualnej i dobrowolnej praktyki pokutnej.  
 

A bp RyŜ wskazağ, Ũe wňdr·wka po KoŜcioğach stacyjnych pokazuje, Ũe miasto, w kt·rym Ũyjemy jest przestrzeniŃ ŜwiňtŃ. Nie jest tylko przestrzeniŃ przemy-
sğu, studi·w czy gospodarki, ale jest przestrzeniŃ ŜwiňtŃ poprzez sieĺ koŜcioğ·w na-
ğoŨonych na to miasto. W czasie liturgii stacyjnej zbierana jest jağmuŨna wielkopost-
na, kt·ra obok modlitwy i postu, jest sposobem wielkopostnego umartwienia i poku-
ty. Zebrana kolekta, jest zwyczajem stacyjnym, przekazywana na wsparcie dla naj-
biedniejszych rodzin danej parafii.  

W  kalendarium naszej gazetki znajduje siň wykaz parafii tworzŃcych pielgrzym-kowy szlak koŜcioğ·w stacyjnych. Nasz koŜci·ğ parafialny  jest r·wnieŨ ko-
Ŝcioğem stacyjnym. Msza Ŝw. pod przewodnictwem jednego z biskup·w odbň-
dzie siň w poniedziağek 11 marca 2019r o godz. 18.00.  Dla wielu os·b codzienne 
pielgrzymowanie do kolejnego koŜcioğa stacyjnego  jest waŨnŃ praktykŃ wielkopostnŃ. 
Wierni nawiedzajŃcy  koŜci·ğ  stacyjny zgodnie z programem wielkopostnego pielgrzy-
mowania  mogŃ zyskaĺ odpust zupeğny pod zwykğymi warunkami. 

5ǊƻŘȊȅ {ƛƻǎǘǊȅ ƛ .ǊŀŎƛŀΗ 
 Dwa tygodnie temu zakończyliśmy wizytę duszpa-
sterską zwaną "kolędą". W dniu dzisiejszym pragniemy ją 
krótko podsumować. Liturgia dzisiejszej niedzieli (24.02) 
stawia przed nami wymagające przykazanie miłości nie-
przyjaciół. Każdy kapłan idący w czasie "kolędy" z posługą 
duszpasterską spotyka się z wielką życzliwością tych, któ-
rzy go przyjmują, ale też doświadcza obojętności, a nawet 
wrogości ze strony tych, którzy w Chrystusa nie wierzą. 
Odwiedziliśmy 3749 rodzin. 
 Już w ubiegłym roku w sprawozdaniu z kolędy po-
ruszyliśmy kilka spraw. Pragniemy jeszcze raz podzięko-
wać za życzliwość i serdeczność jakiej doświadcza-
liśmy podczas naszych odwiedzin. To podziękowa-
nie kierujemy szczególnie do osób starszych i 
schorowanych, które nie mogą już regularnie 
uczęszczać na niedzielną Eucharystię. Prosimy te 
osoby o modlitwę i o to, by chociaż z racji świąt 
Bożego Narodzenia i Wielkanocy otwierały swoje 
serce dla Chrystusa obecnego w Eucharystii. W 
dalszym ciągu do wielu mieszkań nie mogliśmy 
dotrzeć. Stoją puste lub są wynajmowane przez 
ludzi, którzy nie widzą potrzeby spotkania z kapła-
nem. Nie chcą w ten sposób wyznać swojej wiary. 

W dalszym ciągu mocno przeżywamy to, że tak wielu nie 
widzi potrzeby spotkania z Chrystusem w Eucharystii i nie 
uczęszcza na niedzielną Mszę św. Prosimy Was, Siostry i 
Bracia, w imię Jezusa Chrystusa, byście mimo rozlicznych 
obowiązków potrafili znaleźć czas dla Boga, od którego 
ostatecznie wszystko zależy. 
 Poświęcacie się dla Waszych dzieci. Nie pozwólcie, 
by wzrastały w atmosferze, która z chrześcijaństwem nie 
ma nic wspólnego. Niech wspólna modlitwa w rodzinie i 
częsta Komunia św. stanie się stałą praktyką w naszych 
chrześcijańskich domach. Uczyńcie również wszystko, by 
Wasze dzieci, szczególnie uczące się w szkołach ponadgim-

nazjalnych, uczęszczały na katechezę, która ma 
Wam dopomóc w chrześcijańskim wychowaniu 
powierzonych Waszej pieczy. Dziękujemy tym, z 
którymi możemy spotkać się niemal w każdą nie-
dzielę podczas Najświętszej Ofiary. Chcemy oto-
czyć naszą chrześcijańską troską tych, którzy z róż-
nych względów nie mogą spotkać się z Chrystusem 
w Komunii św. Pamiętajcie, że na mocy Sakramen-
tu Chrztu św. należycie do Kościoła. Niech Wasze 
życie będzie również przepełnione modlitwą, lek-
turą Pisma św., uczestniczeniem w Mszy św., a Bóg 
bogaty w miłosierdzie pozwoli Wam rozumieć 
wszystko w świetle wiary. (cd na str.8) 

Niech wasze 
życie będzie 
przepełnione 
modlitwą, 
lekturą  
Pisma  
Świętego, 
uczestnic-
twem we 
Mszy Św. 



 

świňty miesiŃca -  7 marca  

świňte mňczennice Perpetua i Felicyta  
  
 Urodziğy siň pod koniec II wieku w p·ğnocnej Afryce, naleŨŃcej do 
imperium rzymskiego w mieŜcie poğoŨonym 30 km od Kartaginy (dziŜ Te-
burbo w Tunisie) . Perpetua pochodziğa ze szlachetnej rodziny. Jej rodzice 
byli bardzo bogaci, wysoko postawieni, mieli duŨy majŃtek i piňkny dom 

z ogrodem. Felicyta byğa jejé niewolnicŃ. Jednak to okreŜlenie zupeğnie 
do niej nie  pasowağo, Felicyta lubiğa swojŃ pracň, nigdy nie czuğa siň wyko-
rzystywana, ani poniŨana, a z PerpetuŃ ğŃczyğa jŃ prawdziwa przyjaŦŒ. 
 Byğy w podobnym wieku, miağy takie samo radosne usposobienia, 
potrafiğy cieszyĺ siň kaŨdym dniem i z pewnoŜciŃ uwielbiağy godzinami roz-
mawiaĺ, dzielŃc siň doŜwiadczeniami mğodych mňŨatek i snujŃc plany 

o przyszğoŜci swoich dzieci. Perpetua w tajemnicy przed ojcem poganinem 

przyjňğa wiarň chrzeŜcijaŒskŃ i zaczňğa do niej przekonywaĺ swych bli-
skich: brata Saturusa oraz niewolnik·w -  Felicytň, Rewokatusa, Sekundu-
lusa i Saturninusa. Wbrew cesarskiemu zakazowi katechumeni rozpoczňli 
przygotowanie do chrztu. Wkr·tce jednak zostali aresztowani i wtrŃceni do 
wiňzienia.  
 Perpetua w chwili aresztowania miağa 22 lata. Miağa malutkiego syn-

ka, kt·rego przynoszono jej do karmienia. Felicyta znajdowağa siň w 
·smym miesiŃcu ciŃŨy. Po kr·tkim procesie wszystkich wiňŦni·w skazano 
na Ŝmierĺ przez rozszarpanie przez zwierzňta.  Felicyta bağa siň, Ũe ciŃŨa 
oddzieli jŃ od towarzyszy i bňdzie musiağa stanŃĺ na arenie sama lub, co 
gorsza, z pospolitymi rzezimieszkami. Prawo rzymskie zakazywağo bowiem 

wykonywania kary Ŝmierci na kobietach brzemiennych. 
 Dwa dni przed egzekucjŃ wszyscy modlili siň o pomoc w tej sprawie. I stağ siň cud. 

Zaraz po zakoŒczeniu wsp·lnych modğ·w Felicyta zaczňğa rodziĺ. W wielkim b·lu, bo byğ to 
dopiero ·smy miesiŃc ciŃŨy, wŜr·d drwin straŨnika wiňziennego, wydağa na Ŝwiat dziew-
czynkň. Biednemu dziecku, nie dane byğo doznaĺ pieszczot rodzonej matki. Na szczňŜcie 
wychowaniem dziewczynki, z peğnym oddaniem, zajňğa siň inna chrzeŜcijanka. Zachowağy 
siň autentyczne dokumenty, opisujŃce powyŨsze wydarzenia -  pamiňtnik pisany w wiňzieniu 
przez Ŝw. Perpetuň oraz relacja naocznego Ŝwiadka.  
 TuŨ przed mňczeŒstwem Perpetua i Felicyta otrzymağy chrzest, bowiem w czasie 

aresztowania byğy jeszcze katechumenkami. Mňczennicy wymienili miňdzy sobŃ pocağunek 
pokoju. Wyprowadzono je na  arenň i wypuszczono na nie dzikie zwierzňta, kt·re nie nie 
rozszarpağy skazaŒc·w, jedynie dotkliwie poraniğy kobiety. Gladiatorzy dobili je wiňc mie-
czami. MňczeŒska Ŝmierĺ miağa miejsce 7 marca 202 lub 203 r. 
 Perpetua i Felicyta sŃ patronkami bezpğodnych kobiet.  

https://brewiarz.pl; https://kosciol.wiara.pl  

 
 

 
 
 (dokoŒczenie ze str. 7) 

 Musimy stwierdzić, że niejednokrotnie życie staje się „anonimowe” - sąsiad niewiele wie o sąsie-
dzie, nawet wtedy, gdy on jest chory, cierpiący i potrzebujący pomocy. Nie przechodźmy obojętnie 
obok tych, którzy naprawdę naszej pomocy potrzebują. Dziękujemy za życzliwe uwagi, które mają na 
celu to, by nasza praca duszpasterska stawała się bardziej owocna i skuteczna. Doświadczaliśmy wiel-
kiej życzliwości i serdeczności, za którą jeszcze raz dziękujemy szczególnie teraz, gdy sprawujemy tę 
Najświętszą Ofiarę. 
 Na zakończenie wyrażamy wdzięczność za złożone ofiary. Zebraliśmy dla parafii 75 050,- zł. 
Wkrótce chcemy powrócić do modernizacji prezbiterium kościoła, którą opóźnił między innymi pożar 
dzwonnicy. Po pożarze wymieniono drewniany podest w pomieszczeniu zegarowym, wymieniono ze-
gar wieżowy, wykonano nową automatykę napędową do dzwonów wraz z instalacją elektryczną. Dzięki 
Waszej ofiarności możemy realizować podejmowane przedsięwzięcie. 
 Drodzy Siostry i Bracia, wiemy, że wielu z Was przeżywa wiele trudności. Emerytury i renty są 
bardzo niskie, wielu ciągle poszukuje pracy i mieszkania. Dlatego jeszcze raz dziękujemy za każde 

wsparcie naszych inicjatyw i prosimy dobrego Boga, by pomógł Wam przezwyciężyć wszelkie proble-
my, byśmy mogli w parafii czuć się jedną wielką rodziną.  
 Nadchodzący okres Wielkiego Postu starajmy się przeżyć na modlitwie, pełniąc dzieła miło-
sierdzia, byśmy mogli zbliżyć się do Boga i do tych, których Bóg postawi na drodze naszego życia. 

G Ł O S    Ś W I Ę T E G O    F R A N C I S Z K A  
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Prosimy 
dobrego 
Boga, by-
śmy mogli 
w parafii 
czuć się 
jedną wiel-
ką rodziną.  



 

у ƳŀǊŎŀ ƻ ƎƻŘȊΦ муΦлл  wszystkie Kobiety do uczestnictwa w liturgii Mszy św. sprawowanej w ich inten-
cji. Drodzy Panowie, jeśli macie u boku ukochaną Kobietę, zachęćcie ją i zaproście do udziału w tej modli-
twie, w czasie której świadectwem o roli Kobiety w Kościele podzieli się liderka katolickiej wspólnoty dla 
kobiet OlaBoga. Eucharystia będzie sprawowana w Parafii Świętych Apostołów Piotra i Pawła u. Nawrot 
104.   
мп ƛмр ƳŀǊŎŀ ƻ ƎƻŘȊΦ муΦлл na rekolekcje dla kobiet, które poprowadzi dominikanin o. Tomasz Nowak w Parafii Matki Bo-
skiej Zwycięskiej, ul. Łąkowa 27. 
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Kochane Dzieci,  

W tym miesiŉcu šrodŉ Popielcowŉ i posypaniem gĠ·w popioĠem 

rozpoczynamy Wielki Post. BŎdziemy wiŎcej czasu poŢwiŎcaļ  na 

modlitwŎ, bŎdziemy czŎŢciej siŎ spotykaļ w koŢciele: na mszach 

Ţw., na Drodze KrzyŮowej, moŮe na Gorzkich ŭalach. Swoimi do-

brymi uczynkami bŎdziecie pomagaļ nieŢļ krzyŮ Jezusowi. Wy-

starczy dostrzec Jezusa w drugim czĠowieku, w mamie, tacie, w 

koleŮance lub koledze, moŮe w osobie starszej lub chorej. Wy-

starczy sprawiļ uŢmiech na ich twarzy.  Pod koniec miesiŉca, 28 

i 29 marca, spotkacie siŎ na rekolekcjach. BŎdzie je prowadziĠ 

dla was Ks. Robert KuŬma. To bŎdzie waŮny czas przygotowania 

siŎ do šwiŉt Zmartwychwstania Pana Jezusa. 

A teraz drogie dzieci dowiecie siŎ jaki konkurs przygotowaĠ 

dla was wasz AnioĠ. W czasie Wielkiego Postu w kaŮdy piŉtek  

uczestniczyļ bŎdziemy w drodze, kt·rŉ szedĠ Jezus niosŉc krzyŮ - Drodze KrzyŮowej. PodŉŮajcie 

razem z Nim od stacji do stacji.  

Przyjrzyjcie siŎ teŮ zdjŎciom na ostatniej stronie gazetki. Co one Wam przypominajŉ? Sŉ to 

stacje Drogi KrzyŮowej w naszym koŢciele parafialnym. JeŢli uĠoŮycie je we wĠaŢciwej kolejnoŢci, li-

terki znajdujŉce siŎ przy kaŮdej z nich utworzŉ rozwiŉzanie. Zadaniem Waszym bŎdzie r·wnieŮ wĠa-

snorŎczne zilustrowanie na kartonie kredkami lub farbami wybranego wydarzenia z Drogi KrzyŮowej 

Pana Jezusa. PamiŎtajcie, by kaŮdemu rysunkowi nadaļ tytuĠ, np. Stacja IV - Pan Jezus Spotyka swo-

jŉ MatkŎ itp.. W ten spos·b stworzycie wĠasnŉ DrogŎ KrzyŮowŉ, kt·rŉ przedstawiŎ na wystawie w 

koŢciele. Przygotujcie siŎ teŮ do konkursu kwietniowego. BŎdziemy  odtwarzaļ DrogŎ 

šwiatĠa Pana Jezusa, czyli zilustrujemy wydarzenia od Zmartwychwstania do Wniebowstŉ-

pienia. Losowanie nagr·d i podsumowanie obu konkurs·w odbŎdzie siŎ w ostatniŉ niedzielŎ 

kwietnia po mszy Ţw. o godz. 11.00. 

Drogie Dzieci, pamiŎtajcie  w tym Wielkim PoŢcie o KrzyŮu, kt·ry przypomina o bez-

granicznej miĠoŢci Jezusa do  czĠowieka. Niech Wasz udziaĠ w naboŮeŘstwach Drogi Krzy-

Ůowej bŎdzie podziŎkowaniem za Jego wielkŉ miĠoŢļ. Pozdrawia was wasz AnioĠ. 

MaĠy Franciszek 

OTWARCI NA SIEBIE ! 
RELACJE:      KOśCIčĞ - śWIECCY,     śWIECCY - KOśCIčĞ. 

 W sobotň 16 marca 2019 r. o godzinie 14.00 w klasztorze Zgromadzenia Si·str 
Matki BoŨej Miğosierdzia przy ul. KroŜnieŒskiej 9 w Ğodzi, odbňdzie siň kolejne spotkanie 
z cyklu: ñSpotkajmy siň w domu Faustynyò. Tym razem w panelu dyskusyjnym porozmawia-
my o Ŝwieckich w KoŜciele. 
 W dyskusji wezmŃ udziağ: przedstawiciel duchowieŒstwa: Ks. dr Tomasz Falak - Die-
cezjalny Ojciec Duchowny oraz przedstawiciel Ŝwieckich: Szymon Malinowski - Domowy 
KoŜci·ğ, Redakcja portalu internetowego  TuĞ·dŦ.com.  
Moderatorem panelu dyskusyjnego bňdzie Ks. dr. Paweğ Gabara.  
 Organizatorem spotkania jest Parafialny Oddziağ Akcji Katolickiej przy par. Ŝw. Francisz-
ka z AsyŨu.  Serdecznie zapraszamy do uczestnictwa. 

Duszpasterstwo Kobiet Archidiecezji Łódzkiej zaprasza:  

https://misericors.org/spotkajmy-sie-w-domu-faustyny-12-stycznia-2019-w-lodzi-porozmawiajmy-z-mlodzieza-o-bierzmowaniu/
https://www.facebook.com/duszpasterstwokobiet/?__tn__=kC-R&eid=ARDgC-lHw9jvinIpozOJCoa2h-VOuqzhVzil2Vuw8axQZl3TZVXuwzyerbIYD9pnuo4xKn4b58q86yi8&hc_ref=ARQvgF025ccZP62PgbNXF0gDVttKe1WJqfcTYzp9TBy7WnQNcpVEdP_HEJyO-u7VKOU&fref=nf&__xts__%5B0%5D=68.ARAyWPo-MfBrrO
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